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Zpravodaj vydávaný 
městem Planá

Vážení spoluobčané,

Slovo starostky

rekonstrukce ulice Dukelských hrdinů pokra-
čuje stále podle schváleného harmonogra-
mu. V současné době jsou dokončeny téměř 
všechny sítě, dokončuje se kanalizace v horní 
části ulice. V říjnu byly odlity betonové pilíře 
přístřešku pro autobusové nádraží a na jižní 
straně jsou dokončeny chodníky a parkovací 
zálivy. Během listopadu bude vysazena pře-
vážná část stromů a budou osazena rabata, 
čili podlouhlé záhony pro trvalky. Ve výrobě 
jsou také kamenné vodní prvky a ostatní mo-
biliář. V měsíci prosinci bude položen chodník 
na severní straně a komunikace v ploše au-
tobusového nádraží. Zároveň je na prosinec 
v  plánu dokončení autobusového nádraží 
a  tím vrácení autobusové dopravy zpět do 
ulice Dukelských hrdinů. Na jaře příštího roku 
zbývá instalovat čtyři vodní prvky v severní li-

nii této ulice. Jako poslední část rekonstrukce 
je naplánována úprava křižovatky čtyř ulic — 
Tepelská, Bezdružická, Plzeňská a Dukelských 
hrdinů, a to včetně prostor před poliklinikou 
a okolí kostela Petra a Pavla. 
To, co je v souvislosti s touto rekonstrukcí nyní 
největším úskalím, je chování řidičů. V měsíci 
říjnu jsme převzali do předčasného užívání 
dolní (západní) část této ulice (od křižovat-
ky po pěší zónu, což znamená, že to již není 
staveniště firmy, ale opět zde platí pravidla 
silničního provozu). Tedy auta jezdí po silnici, 
parkují v místech k tomu určených (parko-
vacích zálivech) a lidé chodí po chodnících. 
Podle zákona je parkování na chodníku za-
kázáno a hrozí bloková pokuta 2000 Kč na 
místě nebo 5000 Kč ve správním řízení. Chá-
peme, že rekonstrukce trvá již dlouho a maji-

telům a osobám, které zde bydlí, se snažíme 
společně se stavební firmou vyjít maximál-
ně vstříc. Připomínám také, že parkovat je 
možné stále na vyhrazené ploše u parku, ve 
Smetanově ulici. Z chování některých řidičů 
je ale patrné, že uživatelé ulice Dukelských 
hrdinů jsou navyklí na původní užívání této 
ulice — parkování na chodnících, projíždění 
mezi chodci podél domů apod., a nehodlají 
toto chování změnit. Záměrem rekonstrukce 
bylo mimo jiné ulici zklidnit a udělat ji bez-
pečnější. Než zde budou na stálo instalovány 
dopravní značky a sloupky, omezující vjezdy 
na chodník, bude denně policie parkování 
kontrolovat a  případně pokutovat. Děkuji 
proto všem, kteří se snaží pravidla silničního 
provozu v ulici Dukelských hrdinů dodržovat.

 Martina Němečková
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Rozsvícení vánočního stromu 1. 12. 2024. Foto: Petra Tomášková
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Z plánských 
kronik
(kronika města 1967)
Že základní škola v Plané funguje ve dvou 
školních budovách — v ulici Na Valech a na 
náměstí Svobody — není třeba nikomu při-
pomínat. Rovněž není třeba připomínat, že 
do konce školního roku 2011/2012 v každé 
z  těchto budov fungovala samostatná zá-
kladní škola. Zřejmě ale jen pamětníci vědí, 
že dvě školy jsme v Plané měli od školního 
roku 1971/1972 a  předtím zde byla, stejně 
jako v současnosti, základní škola jedna. 
V roce 1967 započala rozsáhlá rekonstrukce 
školních objektů. Nejdříve probíhala v budo-
vě na náměstí a pak v budově Na Valech. 
Jednotlivé třídy prvního stupně byly v  té 
době rozesety po celém městě a v jejich tří-
dách se učily děti druhého stupně, zkrátka 
trochu chaos. Rekonstrukce byla dokončena 
v roce 1971.

Kronikářka Alena Prachová o tom napsala:
„Ke 20.11.1967 začaly práce na generální 
opravě budovy na náměstí. V polovině bu-
dovy se bude pracovat, druhá polovina bude 
sloužit normálnímu vyučování. Proto muselo 
dojít k  novému rozmístění tříd. První třídy 
byly umístěny v budově LŠU, 2.a 3. třídy v bu-
dově školy Na Valech, 4. třídy v budově škol-
ní jídelny a v budově Zemědělského učiliště 
naproti kostelu, tři třídy 5. roč. byly umístěny 
v provizorních místnostech na Karlíně, kam 
děti odváží a přiváží autobus. Tyto místnosti, 
původně kanceláře a ubytovny, patří Státním 
statkům. 6.,7. a 8. třídy jsou v budově Na va-
lech, 9. třídy a tři ročníky SVVŠ v budově na 
náměstí.“

Michaela Vrzalová, kronikářka

Z plánské farnosti
Vážení a milí spoluobčané, na rozdíl od říj-
nové revoluce, kterou jsme kdysi povinně 
slavili v listopadu, si připomínáme listopa-
dovou sametovou revoluci, která slavení 
té první ukončila a její připomínka je při-
jímána mnohými s rozpaky, zvláště těmi, 
kteří byli vytrženi ze svých jistot a vrženi 
do „propasti odpovědnosti za svůj život“. 
Pro nás, katolické křesťany, pak je to v této 
souvislosti také připomínka kanonizace 
svaté Anežky České, ženy, která před mno-
ha staletími tuto odpovědnost plně přijala 
a naplnila ji láskou k Bohu a k lidem po-
třebným. Mohla se stát manželkou císaře 
nebo jen zbytečnou princeznou, kterých 
bylo na evropských dvorech dost. Prožít 
svůj život v  pohodlí a  nicotě, zajištěná 
a v blahobytu. Ona si však vybrala cestu 
odpovědnosti, cestu pomoci potřebným. 
Dobrovolně se zřekla luxusu světské moci 
a tím získala sílu moci duchovní. Středo-

věkou frivolnost, která se v mnohém ne-
lišila od té dnešní, vyměnila za ctnostný 
život řeholnice. I tehdy nad ní lidé kroutili 
hlavou a říkali si, že není normální, a což 
teprve dnes, kdy se pro mnohé hodnoty 
vnímání naplnění lidského života smrsk-
ly na úspěch na sociálních sítích. Svatá 
Anežka nám prakticky nastínila cestu ke 
skutečné revoluci života a naplnění jeho 
smyslu, k té opravdové svobodě, za kterou 
stojí za to bojovat.
Pořad bohoslužeb, a zvláště program Pa-
mátky všech věrných zemřelých v Plané 
a okolí, najdete na www.farnostplana.eu.
První neděle adventní letos připadá na 
30.listopadu. Nový církevní rok v  Plané 
zahájí plzeňský biskup Mons. Tomáš Ho-
lub a při této příležitosti předá panu Janu 
Knapovi ocenění České biskupské konfe-
rence za jeho umělecké dílo.

Jiří Majkov, farář

Zveme vás v pondělí 17. listopadu v 17:00 na 
náměstí Svobody ke svatojánskému sloupu 
na tradiční setkání k připomínce sametové 
revoluce v roce 1989, která vedla k pádu ko-
munistickému režimu v Československu. 
Přijďte si poslechnout zvony, které ve věži 
kostela Nanebevzetí Panny Marie rozezní 
Václav Palíšek, a píseň Modlitba pro Martu, 
která právě v listopadu 1989 mohla opět za-
znít z balkonu Melantrichu před zaplněným 
Václavským náměstím a která se stala sym-
bolem okupovaného a později opět svobod-
ného Československa.
Čaj, svařák či jiný teplý nápoj např. v termos-
ce bude vítán. 

Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury

36 let 
svobody 
v Plané

V polovině měsíce září 2025 se po roční od-
mlce (r. 2024 malá úroda ovoce a zeleniny) 
uskutečnila již 24. zahrádkářská výstava ovo-
ce, zeleniny, květin a kaktusů. Tuto výstavu 
organizovalo Územní sdružení ČZS Tachov 
ve spolupráci s Městským kulturním středis-
kem Tachov a všemi základními organizace-
mi ČZS v okrese Tachov. Výstava proběhla ve 
společenském sále Mže Tachov a přilehlých 
prostorách. Tak jako každoročně se této vý-
stavy zúčastnili i zahrádkáři z Plané. Vždyť 
letos jsme obhajovali již třetí titul o nejlepší 
expozici ZO ČZS v okrese Tachov. Z naší ZO 
ČZS Planá se celkem aktivně zúčastnilo (tj. 
vystavili své výpěstky) celkem 17 zahrádká-
řů, z toho 12 ze zahrádkářské osady Plzeňská 
a 5 ze Svornosti. Celkem bylo vystaveno 41 
expozic, zejména zeleniny 24x, ovoce 14x 
a ostatní 3x. V expozici zeleniny nejvíce bylo 
vidět rajská jablíčka různých odrůd, papriky 
a brambory. V expozici ovoce nejvíce byla 

vystavena jablka různých odrůd. Přestože 
jsme letos neobhájili první místo v nejlepší 
expozici výpěstků (vyhrála ZO ČZS Tachov 
— střed — gratulujeme), patří veliké podě-
kování všem zahrádkářům, jež se aktivně 
této výstavy zúčastnili, členům výboru ZO 
ČZS Planá za zorganizování výběru výpěst-
ků, jejich odvoz, instalaci na výstavě i účast 
při vyhodnocení. Závěrem výstavy proběhlo 
vyhodnocení, kde i naše ZO ČZS Planá, včet-
ně dvou členů — vystavovatelů, obdržela 
děkovný dopis pořadatele výstavy. I výbor 
ZO ČZS Planá na svém nejbližším jednání 
shromáždění všech zahrádkářů (v  březnu 
2026) tuto výstavu vyhodnotí a nejlepší za-
hrádkáře odmění. Přejeme Vám krásný zby-
tek roku 2025 s tím, aby se Vám podařilo 
včas připravit své zahrádky na zimu, abyste 
načerpali v zimním období hodně energie 
a elánu. Především všem přejeme zdraví.

Jiří Smrčka, člen výboru ZO ČZS

24. zahrádkářská výstava

Foto: Jiří Smčka
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V  rámci Týdne sociálních služeb byly pro 
veřejnost připraveny dvě akce.
První z nich byla prezentace čtyř organizací 
ve vestibulu městského úřadu. Svou činnost 
zde blíže představila organizační složka měs-
ta — Pečovatelská služba Planá. Kromě ní se 
k  akci připojila mariánskolázeňská domácí 
péče, která své zdravotní služby poskytuje 
také v našem městě, stříbrská místní akční 
skupina Český Západ a nový chodovoplán-
ský domov Senlife. Návštěvníci se dozvěděli, 
jaké služby tyto organizace poskytují, mohli 
si vyzkoušet gerontooblek, nechat si změřit 
krevní tlak nebo hladinu cukru v krvi, případ-

ně si vyzkoušet jízdu na invalidním vozíku. 
Druhou akcí byl Den otevřených dveří v pe-
čovatelské službě spojený s pestrým dopro-
vodným programem. Tato akce se konala ve 
čtvrtek 2. října v sídle pečovatelské služby. 
Návštěvníci si mohli prohlédnout středisko 
osobní hygieny a zázemí pečovatelské služ-
by, zasoutěžit si nebo se dozvědět něco málo 
o tom, jak správně žít. Zástupci Policie ČR 
nás seznámili s nástrahami v oblasti kyber-
kriminality a poučili nás, na co si dávat pozor. 
Na závěr odpoledne zavítali do klubu seniorů 
tři pejsci v doprovodu paní Taubrové, kteří se 
věnují canisterapii. 

Dovolte mi poděkovat paní Lence Přibylo-
vé, pracovnici pečovatelské služby, která 
měla den otevřených dveří pod patronátem 
a která svůj čas a zápal věnovala přípravám 
tohoto nezapomenutelného dne. 
S vděčností děkujeme sponzorům, kteří nám 
pomohli pro návštěvníky připravit krásné od-
poledne a naše poděkování patří také všem 
návštěvníkům, kteří na obě akce dorazili. 
Věřím, že Vás některá z akcí alespoň trochu 
zaujala a těšíme se na další společné setkání.

Simona Peteříková,  
vedoucí pečovatelské služby

Týden sociálních služeb ve městě

Foto: Simona Peteříková

Za rok 2025 vezeme z Hluboké nad Vltavou 
titul MČR! S Dextrem jsme se zúčastnili 4x 
MČR a 4x jako vítězové. Poslední rok mezi 
mladými se nám vydařil měrou vrchovatou. 
Cesta však byla asi nejsložitější, co jsme na 
Republice zažili, ať už to bylo počasí, které 
bylo úmorné, nebo natažené vazy v kotní-
ku, které jsem si přivodil 3 dny před akcí. 
V krásném areálu Campu Křivonoska se se-
šlo to nejlepší, co nabízí naše reprezentace, 
dal se tedy ve všech kategorií čekat boj až 
do konce. Sobotní starty začali 8 h. ranní 
a my startovali uprostřed startovního pole. 
Trať byla velice rychlá, takže nebylo možné 
udělat sebemenší chybu. Postupně jsme 
se probojovávali na přední pozice, zároveň 
jsem musel dávat pozor na přehřátí psa, na-
konec jsme doběhli do cíle jako první, avšak 
po doběhu jsme zjistili, že jeden mladý zá-
vodník se nás celou dobu časově držel a za-
ostal jen pár sekund za námi. Bylo potřeba 
se na neděli pořádně připravit, a to nejen 

o Dextra, který měl díky počasí toho oprav-
du dost, ale také o nateklý kotník, čekala 
nás tedy rehabilitace a čerpání sil. V neděli 
ráno jsme si s Dextrem řekli, že to dáme buď 
anebo. Šli jsme do toho naplno a čekali, kam 
až nás síly dovedou. Celé 4 km jsme se ne-
koukali, jestli nás někdo dohání a soustředili 
se jen na vlastní výkon. Na sekundu přesně 
jsme zaběhli stejný čas, jako den předem. 
Konkurence nezvládla nápor vedra a my do-
razili s velkým náskokem na 1.místě! Co se 
týče čísel, tak se nám podařilo místy běžet 
27 km/h v tempu 2:16, což na skoro veterá-
na s nataženými vázy není špatné, že? Celý 
víkend byl náročný jak fyzicky, tak hlavně 
po psychické stránce. Když potom při vy-
hlašování výsledků moderátor před celým 
areálem křičí, že vítěz je 4 roky nepřemoži-
telný Jan Danko s Dextrem, tak se stanete 
opravdovou legendou.

Jan Danko, mistr ČR v canicrossu

Další zlatý úspěch plánských závodníků  
v canicrossu

Foto: David Volný
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Od čtvrtka 20. listopadu 2025 až do ne-
děle 4. ledna. 2026 bude na plánském 
náměstí stát kluziště se syntetickou 
ledovou plochou. Je to již potřetí, kdy 
si návštěvníci mohou užít bruslení na 
náměstí vedle svatojánského sloupu. 
Dětem do 6 let je vstup na ledovou 
plochu povolen pouze v  doprovodu 
dospělé osoby, děti mladší 10 let musí 
být pod dohledem odpovědné osoby. 
Pokud by se na led vydali malí hokejis-
té, mohou používat jen speciální puky, 
které budou na místě k dispozici. Ti, co 
brusle nemají, si je budou moci vypůjčit 
v infocentru (budova čp. 56 na náměs-
tí Svobdoy). K dispozici máme brusle 
různých typů a široké škály velikostí. 
Infocentrum je otevřeno od pondělí 
do pátku vždy od 9:00. V pondělí a ve 
středu je otevřeno do 17:00, v úterý, ve 
čtvrtek a v pátek do 16:00. 

Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury

Adventní  
kluziště

Před nějakým časem jsme uvítali návrh Plzeň-
ského kraje, že nám z větší části zafinancuje 
takzvanou Studii odtokových poměrů (SOP), 
a rozhodli jsme se tento zajímavý dokument 
pro naše město pořídit.
Co to vlastně je? Jednoduše řečeno se jedná 
o studii, která popisuje, jak se na území naše-
ho města chová voda při dešti — kam stéká, 
jak rychle odtéká a kde se může hromadit. 
Studie mapuje odtok dešťových vod z kraji-
ny, zástavby a komunikací. Cílem je potom 
navrhnout vhodná opatření v krajině i v za-
stavěném území tak, aby se zpomalil odtok 
srážkových vod, snížilo nebezpečí povodní, 
snížilo se erozní poškození půdy a zlepšil se 
stav vodních toků v území.
SOP má analytickou a návrhovou část. 
Analytická část komplexně posuzuje poten-
ciál krajiny zadržovat vodu. Zajímavá je např. 

analýza vývoje využití území od 18. století. 
Návrhová část je rozdělena na území mimo 
zástavbu a zastavěné území. V nezastavěném 
území doporučuje např. 
•	 změnu sklonu pozemku (terénní urovnáv-

ky, terasování, historické meze),
•	 přerušení volné délky pozemku a odvede-

ní povrchového odtoku (příkopy, průlehy, 
protierozní meze, údolnice), 

•	 zachycení a zdržení povrchového odtoku 
a splavenin (hrázky, sedimentační, retenční 
a suché nádrže, vsakovací prvky)

•	 „zpřírodňování“ regulovaných vodních 
toků, tvorbu tůní a mokřadů, odstraňování 
starých drenážních systémů

Návrhy opatření v zastavěném území zahrnují 
například propustné a polopropustné plochy 
komunikací, převedení vody z  komunikací 
svodnicemi do zelených ploch, tzv. dešťové 

záhony, vsakovací průlehy, retenční nádrže, 
lokální přerušení či snížení obrubníků, atd.
Součástí studie jsou samozřejmě i  návrhy 
konkrétních lokalit ve městě i všech jedenácti 
místních částech pro jednotlivá vyjmenovaná 
opatření.
Studie odtokových poměrů je tedy důleži-
tým podkladem pro rozumné hospodaření 
s vodou. Budou-li studií navržená opatření 
postupně naplňována, může to v budoucnu 
pomoci 
•	 předcházet záplavám
•	 chránit spodní vody a půdu před erozí
•	 zlepšit plánování kanalizace
•	 zadržovat vodu v krajině
Kdo by měl zájem o podrobnosti, najde zmí-
něnou studii na webu města Planá.

Pavel Nutil, místostarosta

Studie odtokových poměrů pro město Planá

Poděkování
Děkujeme za akci „Den otevřených 
dveří“ v penzionu v Bohušově ulici. 
Moc se nám tam líbilo a určitě nám 
to něco dalo. Poučné i zábavné. Po-
děkování patří i pečovatelkám za mi-
lou obsluhu. 

Vlasta Kunová,  
Ludmila Kotlínová

26. září svaz tělesně postižených připravil pro členy krásný výlet. Jeli jsme do Horšovského 
Týna. I když ten den nebylo sluníčko, moc se nám tam líbilo. Prohlídka hradu, zámku i kra-
jinářského parku o rozloze 40 hektarů, byla báječná. Správa hradu také pečuje o starobylý 
kostelíček v nedaleké obci Horšov. I tam nám umožnili se podívat a bylo to moc pěkné. Ná-
sledně jsme jeli do Kolovče, kde jsme navštívili muzeum. Viděli jsme, jak se vyrábí keramika 
a prohlédli si 79 expozic o tradičních řemeslech a živnostech (holičství, zubaře, hospodu 
apod.) Škoda, že jsme však nemohli použít věhlasný mlýn na báby, který seniorkám navrací 
mládí. Velké díky, že takové společné výlety pro nás, dříve narozené, jsou.

Zdeňka Martínková, členka svazu tělesně postižených

Svaz tělesně postižených  
na výletě v Horšovském Týně

Den válečných veteránů je nejen v České 
republice, ale i ve světě, uctíván 11. listopa-
du, u příležitosti konce první světové války. 
Symbolem tohoto dne je květ vlčího máku. 
Právě vlčí máky pokrývaly bojiště/hroby 
ve Flandrech, kde umírali vojáci. Organiza-
ce Post Bellum se k svátku přidala poprvé 
v roce 2014, aby veřejnosti přiblížila příběhy 
našich válečných veteránů. Město Planá se 
k této sbírce připojilo poprvé v roce 2020. 
Pořízením květu přispějete na přímou po-
moc veteránům a  dalším bojovníkům za 
svobodu prostřednictvím Centra pomoci 
Paměti národa. Výtěžek sbírky jde také na 

to, aby se na jejich příběhy nezapomnělo. 
Květ vlčího máku, který je vetknutý do klo-
py, vyjadřuje úctu a vzpomínku na bývalé 
vojáky a bojovníky. 
Podpořte kampaň Paměti národa a přijďte si 
od 1. do 30. listopadu do infocentra (budo-
va čp. 56) nebo pokladny městského úřadu 
(budova čp. 1) koupit vlčí mák, vzdejte úctu 
a připomeňte si hrdinství vojáků. 
„Národ, který zapomene svou minulost, 
nemá žádnou budoucnost.“ — Winston 
Churchill.

Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury

Sbírka ke Dni válečných veteránů

Všichni moc dobře víme, jak je těžké najít kvalitní zaměstnance na manuální práci. Služby 
města Planá nejsou výjimkou. 
A najednou vidím jednoho zaměstnance služeb, nejprve minulý týden, kdy naprosto preci-
zně obsekal příkopy a krajnice v Zahradní ulici. Včera jsem ho viděl s rýčem a lopatou v té 
samé ulici, jak čistí příkopy od nánosů hlíny a trávy staré snad 30 let. Odpoledne pak přijede 
nákladní vozidlo s dalšími 2 zaměstnanci. Vyklizenou hlínu odvezou a komunikaci zametou. 
Naprosto perfektní práce. Děkuji za všechny z ulice. 

Petr Firkušný, obyvatel Zahradní ulice

Poděkování za dobrou práci
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Přijďte s námi první adventní neděli zahájit 
vánoční čas na náměstí Svobody. 
Od 15:00 zde pro vás budou připraveny stán-
ky se svařákem, punčem, čajem, vánočním 
cukrovím či jiným občerstvením a drobnými 
dárečky. Během odpoledne zde vystoupí se 
svým hudebním programem učitelé a žáci 
základní umělecké školy a kapela Faux Pase 
Fonet z Dobřan. 
Určitě si v tento den také nenechte ujít slav-
nostní otevření kluziště. Ve dvou vstupech 
zde vystoupí krasobruslaři Karolina Procház-
ková a Michal Češka. 
Karolina Procházková krasobruslí od 3 let, 
Michal Češka od 4 let. Od 12 let oba bruslili 
sólově a poté utvořili taneční pár. Společně 
se stali pětinásobnými juniorskými mistry 
republiky a pravidelně se účastnili mistrov-
ství světa. Karolina Procházková po skončení 
vrcholové kariéry v tancích na ledě začala 
se synchronizovaným bruslením, kde se se 
svým týmem každoročně zúčastnila mistrov-
ství světa. Michal Češka po ukončení závodní 
spolupráce s Karolinou začal bruslit s Cort-
ney Mansour. Mezi jejich největší úspěchy 
patří čtyřnásobné vítězství na mistrovství 

republiky, 13. místo na mistrovství Evropy, 
13. místo na mistrovství světa a  účast na 
Olympijských hrách v roce 2018. V součas-
né době oba spolupracují a  trénují mladé 
naděje v Praze, kde Michal založil Ice Dance 
Academy. 

Samotný kouzelný moment rozsvícení vá-
nočního stromu proběhne v 18:00. 
Těšíme se na viděnou. 

Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury

Rozsvícení vánočního stromu

Od října 2025 přináší městská knihovna čte-
nářům novinku, kterou je digitální čtenářský 
průkaz. Tento průkaz vám umožňuje mít in-
formace z knihovny vždy ve vašem chytrém 
telefonu.
Čtenářské konto pořád v kapse a  jako na 
dlani!
•	 Vidíte všechny svoje výpůjčky. A navíc bez 

přihlašování! 
•	 Snadno poznáte, že knížka už je po termí-

nu, nebo kterou číst dřív. 
•	 Máte dokonalý přehled o rezervacích. 
•	 Víte, kdy vyprší registrace. 

•	 Průkaz vyskočí na mobilu, kdykoli se 
přiblížíte ke knihovně. Už žádné hledání 
v peněžence! 

•	 Lze mít pod kontrolou výpůjčky svých 
dětí. 

•	 A když se bude dít něco mimořádného, 
dáme vám vědět přímo do telefonu.

Informace, jak si nainstalovat čtenářský 
digitální průkaz, vám rádi sdělíme osobně 
v městské knihovně. 

Lucie Šrajerová, knihovnice

Digitální čtenářský průkaz

Foto: Petra Tomášková

Návštěvníky již sedmé TANČÍRNY v  plán-
ském Kiněnekině roztančí od 20:20 orchestr 
ZATRESTBAND z Třeště s kapelníkem Pe-
trem Píšou. Jako předkapela zahraje od 
19:00 plzeňský FORTEL. Návštěvníci se 
opět mohou těšit na energickou muziku, ta-
nec, skvělou zábavu a občerstvení. Vstupné 
v předprodeji 390 Kč, na místě 490 Kč.
Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury

Pozvánka  
na Tančírnu 

Zdroj: Tančírna Třešť

Zdroj: Tančírna Třešť

Představení pro nejmenší diváky od 3 let.
Představení o přátelství malého chlapce a 
kouzelného balónku
Inscenace — inspirovaná stejnojmenným 
francouzským filmem Alberta Lamorisse 
— vypráví o malém chlapci a jeho balónku, 
který nejenže umí létat, kam si zamane, ale 

především dokáže opětovat hochovo přátel-
ství. Jenže ubrání chlapec svého nafukovací-
ho kamaráda před nechápavými dospělými 
či partou dětských raubířů z ulice? Poetic-
ká inscenace pro nejmenší děti se hraje v 
komorním studiovém prostoru a je téměř 
beze slov. Ve spolupráci s výtvarnicí Bertou 
Doubkovou ji připravil domácí tvůrčí tým 
(režisérka Michaela Homolová, dramaturg 
Vít Peřina, hudba Filip Homola), podepsaný 
pod řadou oceňovaných titulů pro nejmladší 
diváky.
Vstupné 100 Kč. Sedadla nejsou číslována, 
přední řady jsou vyhrazeny pouze pro děti. 
Kapacita omezena na 80 míst. Předprodej 
na www.kulturavplane.cz nebo v infocentru 
(náměstí Svobody čp. 56).

Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury

Červený balonek Naivní divadlo Liberec

Zdroj: Naivní divadlo Liberec
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Dne 26. 9. jsme se jako nová třída 6.B vydali 
na seznamovací výlet do Sokolova. Ale žádné 
nudné procházky po památkách nebo zpívání 
u táboráku! My jsme se rozhodli, že se pozná-
me trochu jinak — v laserové bitvě!
Každý z nás si zahrál hned tři hry laser game, 
takže jsme měli dost času zjistit, kdo má 
nejlepší mušku, kdo se umí nejlépe schovat 
a kdo se nejvíc bojí. Do akce jsem se zapojila 
i já a naše statečná paní asistentka — a musím 
říct, že žáci byli pěkně překvapení, jak nám to 
střílení do dětí pěkně šlo. Paní asistentka se 
ukázala jako mistryně v přepadovkách.
Po každé hře jsme si vyměňovali zážitky 
a plánovali taktiku na další bitvu. Bylo to su-
per a už teď se těšíme, až si to zase někdy 
zopakujeme. A kdo ví — třeba příště vezme-
me i pana ředitele!

Pavla Nečasová, třídní učitelka

Laserová 
mise 6.B

Zdroj: zaměstnankyně Top Gun Lasergame

Foto: Jaromír Žák

Velký úspěch zaznamenali žáci Střední školy 
živnostenské v Plané, kteří se 23. září zúčast-
nili krajské soutěže MiniDron 2025 v Klato-
vech. Soutěže se zúčastnilo 46 týmů z Plzeň-
ského kraje, z nichž v naší kategorii závodilo 
16 týmů. V  silné konkurenci týmů z  celého 
Plzeňského kraje dokázali vybojovat 1. místo 
v kategorii středních odborných učilišť. Sou-
těž, pořádaná Plzeňským krajem ve spoluprá-
ci se SOU elektrotechnickým Plzeň a městem 
Klatovy, prověřila nejen pilotní dovednosti 
žáků při průletu dronem stanovenou dráhou 
s překážkami, ale také jejich schopnost spolu-
práce a přesné koordinace. Na soutěž se žáci 

důkladně připravovali pod vedením svého 
vyučujícího, který jim během tréninků po-
skytoval odborné rady i praktické zkušenosti. 
Díky této přípravě dokázali v rozhodující chvíli 
podat soustředěný a sebejistý výkon. Zároveň 
šlo o žáky, kteří v loňském roce navštěvovali 
školní kroužek dronů. Ten jim poskytl pevné 
základy v ovládání i programování dronů, na 
kterých nyní mohli stavět. Úspěch v Klatovech 
je tak výsledkem nejen jejich šikovnosti a píle, 
ale i dlouhodobé práce školy na rozvoji tech-
nických dovedností žáků.

Jaromír Žák, učitel

Žáci ze Střední školy živnostenské  
v Plané na soutěži MiniDron 2025

Pět velkých firem a významných zaměst-
navatelů stříbrského regionu i v  letošním 
roce podpořilo Středisko sociálních služeb 
Víteček v Černošíně, které pečuje o tělesně 
a mentálně postižené děti a mládež a po-
máhá potřebným seniorům s terénní péčí 
přímo v  jejich domácnostech. O  tom, že 
podporu získá středisko Víteček, rozhodli 
sami zaměstnanci při mezifiremním fotba-
lovém turnaji formou žetonového hlasová-
ní. Zástupci firem dar ve výši 47 256,– Kč 

Kč pak osobně 22. září 2025 předali přímo 
zástupcům Střediska Víteček v Černošíně. 
Středisko prostředky využije k  vybavení 
nově zřizované třídy pro přibývající žáky 
Základní školy speciální Royal Rangers 
a pořízení mobiliáře k venkovní výuce. Pod-
pora pro nás znamená více než jen finanční 
pomoc — je to především projev důvěry 
a solidarity, díky kterému můžeme pokra-
čovat v naší práci pro ty, kteří naši pomoc 
nejvíce potřebují.

Není žádným tajemstvím, že ze sociálních 
služeb si nikdy svou činností nemůžeme na 
větší investice vydělat a jsme tak odkázáni 
na pomoc veřejných i soukromých zdrojů. 
Pracovníci střediska, klienti i  jejich rodiče 
proto posílají všem, kteří se na pomoci 
a podpoře podíleli, pozdravy a poděková-
ní a  současně i přání, aby nám zachovali 
přízeň i v dalších letech. Děkujeme, že nám 
pomáháte pomáhat lidem v těžkých život-
ních situacích, velmi si toho vážíme a je to 
pro nás motivací i povzbuzením.

Jiří Kalista, manager

Velcí a silní podporují malé a slabé

Foto: Jiří Kalista

Lepší představu o naší práci si  
můžete udělat z krátkého videospotu  

na přiloženém QR kódu.
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Koupím jakoukoliv 
tahací harmoniku  

i v nálezovém stavu, jsem sběratel  
a muzikant. Tel.: 723 126 011.

Hledáme  
do výroby na slatinu

BRIGÁDNÍKA  
k mlýnku nebo i k lince.

Tel.: 721 009 771

PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK
Periodický tisk územního samosprávného celku • MĚSÍČNÍK • 35. ročník • 
VYDÁVÁ: Město Planá, náměstí Svobody 1, 348  15 Planá, IČO 00260096 
pro město Planá • KOREKTOR: Robin Smrček • EDITOR: Petra Tomášková 
• E-MAIL: planskymesicnik@muplana.cz • REDAKČNÍ RADA: Petra Tomáš-
ková, Zuzana Pilátová, Eva Podušková, Anna Prášková • CENA: ZDARMA • 
NÁKLAD: 1200 ks • TISK: H.R.G. spol. s r.o., Svitavská 1203, 570 01 Litomyšl

VÝDEJNÍ MÍSTA: Česká pošta, trafika (nám. Svobody), Papírnictví Milena 
Blažková, obchodní dům, pokladna MěÚ Planá, infocentrum, Hadrotéka — 
recyklomóda, Autodíly Vilímová (ul. Na Sádkách 834), samoobsluha na síd-
lišti (ul. Fučíkova), Bufet u Jakuba, Drogerie Klimentová, Roxy na nádraží, 
Bylinky Bonka, nádraží ČD, Lékárna Chodová Planá (Chodská 4, Chodová 
Planá)

UZÁVĚRKA ČÍSLA 12/2025: 16. 11. 2025. Příspěvky 
zasílejte na  e-mail redakce, popřípadě vhoďte 
do poštovní schránky umístěné u vchodu na radnici. 
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, upra-
vit či nezveřejnit, zejména s  ohledem na  omezený 
rozsah periodika. Zapsáno v evidenci periodického 
tisku Ministerstva kultury pod registrační značkou 
MK ČR E 13389.

CHCETE INZEROVAT  
V PLÁNSKÉM MĚSÍČNÍKU? 

Neváhejte a napište na mail:  
planskymesicnik@muplana.cz.

Inzerentům nabízíme pět formátů  
v cenovém rozpětí od 176 do 870 Kč,  

je možné otisknout inzerát jak v černobílém,  
tak barevném provedení.

Více informací o možnostech inzerování  
v Plánském měsíčníku najdete na webu města  
www.plana.cz, kde máte možnost zhlédnout

také starší čísla periodika.



Kalendář akcí  listopad 2025
www.kulturavplane.cz

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! Sledujte aktuální program na www.kulturavplane.cz.
Městská knihovna a infocentrum, předprodej vstupenek: nám. Svobody 56, tel.: 374 792 721  •  KINONEKINO, nám. Svobody 34, tel.: 371 439 910 

(informace podáváme hodinu před začátkem programu)  •  Městský úřad — odbor kultury, nám. Svobody 56, tel.: 728 488 038, 374 794 223
Předprodej a rezervace: infocentrum — městská knihovna nebo on‑line na www.kulturavplane.cz

Datum Čas Název akce Místo konání Vstupné

út 4. 11. 19:00
KARAVAN — poetická, zároveň syrová letní road moviefilm pro všechny rodiče, kterým se někdy chtělo utéct od všech 
povinností a vrátit zpět jejich mládí. V hlavních rolích: Aňa Geislerová a David Vostrčil. Režie: Zuzana Kirchnerová. 
Délka 102 min. Do 15 let nevhodné.

KINONEKINO 90 Kč

st 5. 11. 13:00—16:00 DESKOBORCI — herní klub pro hráče deskových her, pro zkušené hráče i začátečníky. Hráči mohou využít deskové  
hry z knihovny nebo si donést z domova vlastní.

budova čp. 56, knihovna 
oddělení pro děti a mládež vstup volný

st 5. 11. 18:00 HISTORIE ŽIDOVSKÉHO OSÍDLENÍ EVROPY — Přednáška Dr. Freda Chvátala na téma Židovský humor v literatuře, 
divadle a filmu. Desátá z cyklu deseti lekcí. 

budova čp. 56
knihovna čítárna v přízemí vstup volný

čt 6. 11. 19:00

JAREK — film o Jaromíru Nohavicovi je životopisný dokument, ale rozhodně není nudný a popisný. 
Jaromír — Jarek Nohavica je oblíbený, ale i kontroverzní, úspěšný český písničkář s písněmi, které známe všichni.  
Bylo o něm napsáno a řečeno mnohé. Je to však jen střípek celkového obrazu této výrazné a nejednoznačné  
osobnosti. Délka 103 min.

KINONEKINO 100 Kč

pá 7. 11. 18:00
CESTOVÁNÍ S HANDICAPEM — SKANDINÁVIE Beseda s Jakubem Greschlem, kterému je 34 let a pochází z Holýšova 
na Plzeňsku. Narodil se s dětskou mozkovou obrnou a pár let bojoval o to, aby ho jeho nohy unesly. Ani to mu však 
nevzalo sílu, a již procestoval přes 30 zemí naší krásné planety.

Infocentrum, knihovna
budova čp. 56, čítárna 80 Kč

ne 9. 11. 14:00 NEDĚLNÍ KAVÁRNA PODZIMNÍ — (dříve Nedělní čaje) je oblíbené taneční odpoledne s posezením, občerstvením  
a hudbou rodinného dua JH Band. Vstupné zahrnuje malé občerstvení. KINONEKINO 80 Kč

út 11. 11. 15:00/17:00 PÍSKOVÉ MANDALY — tvůrčí odpoledne v domech s pečovatelskou službou. Vytváření obrazů barevným pískem  
na připravené šablony s lektorkou paní Pískovou. Posezení a občerstvení. 

Dům s pečov. službou 
Bohušova ul./ Smetanova ul. vstup volný

st 12. 11. 19:00
NĚCO ZA NĚCO — komedie, která vás chytne za ledvinu. Černá komedie s Annou Polívkovou o jedné nečekané  
vztahové prověrce, která s sebou přináší spoustu vtipných situací a taky starou známou partu. Dále hrají: M. Pechlát,  
M. Nosek, B. Seidlová a další. Délka 86 min.

KINONEKINO 150 Kč

po 17. 11. 17:00
36 LET SVOBODY V PLANÉ — 17. 11. je světový den studentstva, připomínka tragických událostí, k nimž došlo  
v období od 28. října do 17. listopadu 1939. Demonstrace studentů 17. 11. 1989 před 36 lety vedla k pádu  
komunistického režimu v Československu.

nám. Svobody  
u Svatojánského sloupu vstup volný

st 19. 11. 13:00—16:00 DESKOBORCI — herní klub pro hráče deskových her, pro zkušené hráče i začátečníky. Hráči mohou využít deskové  
hry z knihovny nebo si donést z domova vlastní.

budova čp. 56, knihovna 
oddělení pro děti a mládež vstup volný

čt 20. 11. 18:00 KLÁRA SMOLÍKOVÁ — beseda se spisovatelkou a autorkou knih S Komenským do komiksu, Vynálezce Alva,  
Morčata v akci nebo např. V knihovně je kocour. 

budova čp. 56, knihovna 
oddělení pro děti a mládež 80 Kč

so 22. 11. 10:00—18:00 KURZ KRESBY PASTELEM pro začátečníky a mírně pokročilé, s lektorkou Margaretou Novotnou. budova čp. 56
knihovna podkrovní sál 400 Kč

so 22. 11. 19:00 TANČÍRNA po sedmé, TANČÍRNA TŘPYTIVÁ s orchestrem Zatrestband z Třešti u Jihlavy. Dvacetičlenný orchestr  
hraje známé hity k tanci i poslechu. Jako předkapela zahraje od 19:00 plzeňská kapela FORTEL. KINONEKINO 390 Kč

(na místě 490 Kč)

ne 23. 11. 14:30/16:00

ČERVĚNÝ BALONEK — Naivní divadlo Liberec. Představení vypráví o malém chlapci a jeho balónku, který nejenže  
umí létat, kam si zamane, ale především dokáže opětovat hochovo přátelství. Jenže ubrání chlapec svého nafuko-
vacího kamaráda před nechápavými dospělými či partou dětských raubířů z ulice? Poetická inscenace pro nejmenší 
diváky, která od své premiéry v roce 2024 nasbírala již řadu ocenění. Kapcita omezená!

KINONEKINO 100 Kč

pá 28. 11. 18:00
FICHTELBERG — rodinný dobrodružný film se odehrává na podkladu skutečných historických událostí, zobrazené 
obdivuhodné výrobní technologie našich předků tehdy opravdu existovaly. Tento napínavý dobrodružný příběh o 
Petru Pětipeském se tedy mohl klidně stát... Délka 91 min.

KINONEKINO 90 Kč

ne 30. 11. 15:00—18:00
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU — vánoční koncert kapely Faux Pase Fonet, koncert žáků ZUŠ, slavnostní otevření 
kluziště krasobruslařským vystoupením Karoliny Procházkové a Michala Češky. Vánoční trh: stánky s občerstvením  
a s dárkovým zbožím. 

nám. Svobody vstup volný

PRŮBĚŽNĚ

po 10. 11. — 
pá 14. 11.

v provozní době 
knihovny — oddělení 

pro děti a mládež
TVŮRČÍ DÍLNY V KNIHOVNĚ — vyrábění zvířecích papírových krabiček s knihovnicí Annou Práškovou. budova čp. 56, knihovna 

oddělení pro děti a mládež vstup volný

út, čt 9:00—11:00 DĚTI NÁS BAVÍ — zázemí herny pro všechny dospělé s dětmi, kteří hledají přívětivé místo s vybavením, zázemím  
a s prostorem pro setkávání.

budova čp. 56, knihovna 
podkrovní sál 30 Kč

st 14:00—17:00
ČAJ O DRUHÉ — setkání v knihovně v rámci komunitního programu pro veřejnost. Akce je otevřená i pro neregistro-
vané návštěvníky knihovny. Můžete využít prostor k setkávání s přáteli, v případě zájmu vám knihovnice představí 
aktuální knižní tipy.

Infocentrum, knihovna
budova čp. 56, čítárna vstup volný

VÝSTAVY

po—ne volně přístupný 
exteriér TILO ETTL, OBRAZY — výstava plánského malíře a sochaře z období 2021 — 2022, volně na téma Vánoce. Galerie za sklem

ve Hvězdné ulici volně přístupné

po—pá
od 6. 10. 

v provozní době 
infocentra

POZOR V KNIHOVNĚ JE KOCOUR — knížka o dobrodružství Davida a jeho kocoura Koniáše. Propojení příběhu  
a české historie autorky Kláry Smolíkové představuje výstava knižních ilustrací výtvarníka Vojtěcha Šedy. 

budova čp. 56, knihovna, 
vestibul a chodba

v 1. patře
vstup volný

po—pá v provozní době 
úřadu

VÝSTAVA DOBOVÝCH FOTOGRAFIÍ: fotografie pochází z plánských ateliérů Weinmann a Weps datované do roku 
1946. Repasované fotografie z archivu v Tachově, které byly původně nalezeny v domě na Dukelských hrdinů čp. 98  
na skleněných negativních destičkách. 

Městský úřad
vestibul a schodiště vstup volný

PŘIPRAVUJEME

pá 5. 12. 16:00—18:00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA U HORNICKÉHO MUZEA — mikulášský trh s  občerstvením a tradiční nadílkou s Mikulášem, 
andělem a čertem.

Hornické muzeum
Štola Ondřej Šlik vstup volný

pá 12. 12. 19:00
DRAZÍ RODIČE — Divadlo Verze. Komedie o rodině, lásce, penězích, chamtivosti, sourozeneckých vztazích, o rodičích 
a dětech a temné stránce, která dřímá v každém z nás. Hrají: David Prachař, Alena Štréblová, Tereza Rumlová, Matouš 
Ruml, Ondřej Rychlý. Předprodej od 6. 10.

KINONEKINO 390 Kč do 30. 11.
450 Kč od 1. 12.

so 13. 12. 9:00—19:00
THE BODYGUARD — Hudební divadlo Karlín v Praze — zájezd. Muzikál z roku 2012 podle stejnojmenného filmového 
hitu z roku 1992 s Kevinem Costnerem a Whitney Houston v hlavních rolích. Procházka předvánoční Prahou, vstupenky 
do první řady na 1. balkon. 

Hudební divadlo Karlín 
Praha 1 500 Kč

ne 14. 12. 16:00

POHÁDKA O STRAŠIDELNÉM NÁDRAŽÍ — Divadlo Láryfáry. Diváci se ocitnou na jednom malém nádraží v městečku 
jménem Planá. Na tomto úplně obyčejném vlakovém nádraží se dějí naprosto záhadné věci, začalo zde totiž strašit.  
A tak se Plané začalo říkat, Strašidelná Planá, a lidé se nádraží začali vyhýbat. Podaří se přednostovi stanice společně  
s dětmi strašidlo vyhnat? To se diváci dozví v pohádce plné písniček, strašení a kouzel.

KINONEKINO 80 Kč


